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Narrativa

ATA Nº. 2.054 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco
(19/08/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 19 de agosto de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins 1ª
Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e
votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e das Indicações: da Prefeitura Municipal Mensagem 010 de 14 de agosto
encaminhado Projeto de Lei Complementar nº 003, de 14 de agosto de 2025 que DISPÕE SOBRE A
ALTERAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR Nº 994, DE 11 DE MAIO DE 2023 QUE REGULAMENTA O SERVIÇO
DE INSPEÇÃO MUNICIPAL( S.I.M.) E OS PROCEDIMENTOS OBRIGATÓRIOS DE INSPENÇÃO SANITÁRIA
EM ESTABELECIMENTOS QUE MANIPULAME/OU PROCESSAM PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI   Oficio 78/2025 Convite  da Coordenadoria da Mulher de Jaraguari – Secretaria
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Municipal de Assistência Social, Habitação e de Proteção à Pessoa de Jaraguari  para participar de Blitz
Educativa aos Condutores de Veículos e Transeuntes em atenção ao mês de Agosto Lilás; do Sindicato dos
Servidores Públicos  Nota de Repúdio à fala do Vereador Delson Nina na Sessão do dia 12 de agosto de 2025; 
Indicação  nº 118  SOLICITANDO DESTINAÇÃO DE RECURSOS FEDERAIS PARA A AQUISIÇÃO DE UMA
PÁ CARREGADEIRA PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E AGRICULTURA DO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, e Indicação n° 119/2025, SOLICITANDO A DESTINAÇÃO DE RECURSOS
FEDERAIS PARA A AQUISIÇÃO DE UM CAMINHÃO TRUK BASCULANTE PARA A SECRETARIA DE MEIO
AMBIENTE E AGRICULTURA DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS,  de autoria do Vereador Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos, a primeira a ser encaminhada ao Deputado Federal Vander Loubet e a segunda a
Deputada Federal Camila Jara, ambas solicitando Maquinários para Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura;
Indicação nº120/2025, PROVIDENCIAR POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE QUE ESTUDE A
VIABILIDADE DE IMPLANTAR UMA ACADEMIA AO AR LIVRE NO ASSENTAMENTO VALE VERDE,
LOCALIZADO NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO, de autoria dos Vereadores Theocir da Farmácia – PSDB, e
Mauro Carrilho Montealvão e a 121/2025   PROVIDENCIAR À ADEQUAÇÃO DO PRÉDIO DO COLÉGIO
MUNICIPAL DO ASSENTAMENTO VALE VERDE CONSIDERANDO QUE O MESMO ENCONTRA-SE
ATUALMENTE FECHADO E SEM ATENDIMENTO À EDUCAÇÃO INFANTIL E CONSIDERANDO A
NECESSIDADE DE OTIMIZAR O USO DE ESPAÇOS PÚBLICOS OCIOSOS EM BENEFÍCIO DA
COMUNIDADE  de autoria  do Vereador Theocir da Farmácia , ambas a  serem  encaminhadas ao  Prefeito
Municipal de Jaraguari . à Ordem do Dia:  ; Não havendo nenhuma matéria a ser apreciada passou-se ao
Grande Expediente: O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –PL, cumprimentou a todos os presentes bem
como aos internautas, parabenizou a Comunidade de Furnas dos Dionísio pela realização do Festival da
Rapadura que foi um sucesso, igualmente felicitou a Comunidade do Distrito de Bonfim pela Festa do Senhor
Bom Jesus que também estava impecável , chamou a atenção dos Gestores de Jaraguari pois a administração
de uma forma geral está péssima, diariamente os Vereadores recebem denúncias da população por negligência
do Poder Público na pessoa do Executivo.  O Vereador Joaquim Maciel – PSDB, cumprimentou a todos os
presentes, parabenizou os aniversariantes da semana. Pediu desculpas por não ter comparecidos as festas
realizadas no último fim de semana explicando que foi por um bom motivo pois participou do aniversário do tio
que fez 80 anos, ser esse que tem participação imensurável na formação do seu caráter. Parabenizou o Prefeito
e sua equipe pelo empenho nas festividades;disse ainda do agradecimento em relação ao Senador Nelsinho
Trad que se empenhou para que fosse colocado uma torre de internet em Furnas do Dionísio que era o anseio
da população daquela Comunidade. Igualmente agradeceu a Deputada Mara Caseiro pela doação de
climatizadores para a Comunidade do Bonfim a ser disponibilizados no salão onde acontece as Festas da
mesma.  O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos, cumprimentou a todos, primeiro
parabenizou a Verª Dani pela Festa na Comunidade que ela como representante é merecedora de tal
aplauso pois não mediu esforços quando solicitada, parabenizou também a Comunidade Senhor Bom
Jesus do Distrito de Bonfim pela excelente festa. Falou ainda da presença da Senadora Soraya Thronicke;
que destinou Emenda para a construção de uma Piscina de Hidroginástica no Município e também da
Deputada Estadual Mara Caseiro nas Festas do Município. Falou das suas Indicações que ele vai levar em
mãos aos Gabinetes dos respectivos destinatários. A Vereadora Profª Dani Martins - PP cumprimentou a
todos, agradeceu a Presidente da Associação dos Pequenos Produtores de Furnas do Dionísio Senhora
Cida que fizeram uma Festa Grandiosa merecedora de todos os elogios pois bateram recordes de
público, disse ainda que é através de Políticas Públicas que se conseguem benefícios entre eles a
Implantação da Torre para Propagação do sinal de internet, falou ainda da gratidão de ter o Governador
Filiado ao PP. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, cumprimentou a todos, falou das cobranças que
vem recebendo da população , disse ainda sobre a visita que fez no Assentamento Vale Verde que ele
está sim buscando melhorias junto ao executivo e a pasta responsável para as estradas rurais, pois
estão péssimas, que cobranças são feitas mas não são atendidas de imediato mas pode se tornar Metas
a serem Executadas. Agradeceu a Deputada Mara Caseiro pela Doação de quatro Climatizadores para o
Salão do Bonfim, comentou ainda sobre o desligamento de duas funcionárias do quadro da Prefeitura
que não entendeu o porquê, mas que entende que o Executivo é que manda.   Parabenizou a todos os
pais pelo seu dia que foi no último domingo; agradeceu por suas Indicações que foram atendidas no
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tocante a instalação de Bebedouros na sala da APAE e no Centro de Saúde. Agradeceu ao Secretário de
Fazenda Senhor Leônidas pela entrega do Relatório de Transição que é uma ferramenta a mais para
nortear o trabalho dos Vereadores; O Vereador Àureo da Silva Vilela –PSDB, iniciou sua fala
cumprimentando a todos, parabenizando aos Organizadores dos eventos que foram realizados no último final de
semana que não foram para fins particulares e sim ações comunitárias que os envolvidos realmente se
empenharam e são merecedores de todo elogio. Disse ainda sobre a reclamação da população do
Assentamento do Vale Verde que as mães também reivindicam um parquinho para as crianças. O Vereador
Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos; falou que em reunião como Prefeito o mesmo havia
solicitado dez dias para fazer uma revisão nas máquinas que agora é começar a realizar as ações para arrumar
as estradas, falou que o povo cobra e com razão, disse ainda que sobre sua Indicação onde solicitou a pintura
das ruas no Município e nada foi feito. Parabenizou a todos os envolvidos na Festa da Rapadura bem como a da
Festa em honra ao Padroeiro de Bonfim O Vereador Lucas Tonet – PSDB, cumprimentou a todos, parabenizou
aos Organizadores das Festas e disse que os voluntários fazem a diferença. O Vereador Presidente Peterson
Martins Xavier – PSD, cumprimentou a todos, falou que as Festas estão cada vez melhores enaltecendo
aos Organizadores das duas Comunidades. Disse ainda que sobre as Indicações dos Nobres Pares
parecem ser retundantes mas que precisam sim serem cobradas a cada ano que só assim pode ser
realizadas. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoaiso; Os Vereadores Theocir,
Àureo, Peterson, Lucas, Joaquim e Profª Dani Martins usaram deste momento para falarem de assuntos
discutido durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência
determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores
presentes e por mim Delieusa Custódia da Silva Vieira – Técnico Legislativo que  a digitei:
 
 

Justificativa

  
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos

             Vereador                                                                                  Vereador

Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                   Vereador

Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                      Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
               Vereador                                                                                  Vice-Presidente

Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
        1ª Secretária                                                                             2º Secretário

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
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Delieusa Custódia da Silva Vieira
Técnico Legislativo

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2053/2025   Aprovada
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